

# “烟台市民健康保”新推出专属健康保障政策 高层次人才可免费参保

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小  
娱 通讯员 衣宝霞)近日,为精准服务高  
层次人才群体,我市新推出专属健康保障  
政策:经市委人才工作领导小组办公室认  
定的A、B、C、D类高层次人才,可免费申  
领2026年度“烟台市民健康保”。这份年  
度保费为139元的普惠型补充医疗保险,  
本次免费参保名额共180个,符合条件的  
人才需在规定时间内完成报名。

具体报名方式为:符合条件的人才  
可扫描指定二维码下载并填写报名表,  
发送至邮箱ylk6896213@163.com,报  
名截止时间为2025年12月22日下午5  
点,以邮箱收到报名表的时间为准;录入  
将按照人才类别从高到低(A至B再到  
C、D)依次进行,同一类别则依据报名时  
间先后排序,录满180名即停止。

作为烟台市医疗保障局、财政局指导  
推出的普惠型补充医疗保险,“烟台市民

健康保”推出以来已累计参保约320万人次,为群众减轻医疗费用负担近3亿元,而2026年度的产品在保费保持139元/人/年、累计保额330万元的基础上,还进行了多方面优化升级:责任一起付线降低至1.3万元、责任二起付线降至0.8万元,进一步降低了理赔门槛;连续参保的健康体客户还能享受额外优待——连续投保满2年,责任一起付线可降至1.1万元、责任二降至0.6万元,连续投保满3年且未发生住院医疗费用,两项起付线更会分别降至1万元和0.5万元。

在特药保障方面,该产品根据山东省医疗保障局指导目录优化了保障范围,特药清单的药品种类从38种增加到53种,纳入了更多治疗肺癌、胃癌、白血病等疾病的抗癌药与靶向药,让救命药更易触达;健康管理服务也更为实用,在延续去年受欢迎的齿科、健康测评等项

目基础上,还新增了青少年心理咨询、体重管理等服务,同时覆盖睡眠管理、阿尔茨海默病筛查、线上购药折扣等多项内容,贴合不同群体的健康需求。

需要注意的是,此次优惠政策仅限  
人才本人申领使用,若发现通过弄虚作  
假手段申领的情况,将立即取消其政策  
享受资格。



扫描二维码下载报名表

## 芝罘区政协委员爱心点亮微心愿 九旬独居老人用上了新灶台



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓  
阳 通讯员 王艳惠 摄影报道)“没想到  
老了还有这样的福分,心里真暖。”芝罘  
区90岁独居老人程淑惠看着焕然一新的  
厨房,热泪盈眶。近日,芝罘区政协  
部分委员走进全省首个慈善文化馆——  
烟台市慈善文化馆,在这里认领微心愿,  
让温暖在城市流淌不息,助力提升城市  
民生温度。

“以梦换梦”微心愿墙上,一张张质朴  
的心愿卡承载着群众最迫切的期盼。  
芝罘区政协委员们驻足细读,轻声交  
流,很快便有9个微心愿被爱心点亮——  
一个能让尿毒症患者吃上热饭的电饭煲,  
一台为困境家庭减轻家务负担的绞肉机,  
一辆让行动不便老奶奶走出家门的代步车,  
两张让生活拮据的大叔大姨放松身心的电影票,  
一只可以让一位听力二级残疾的女孩与别人交流的、  
能显示微信文字消息的智能手环……

其中,90岁独居老人程淑惠的处境,让在场所有人心酸。她家中那方用了  
30年的灶台早已碎裂,每次做饭油烟都呛人。老人唯一的心愿就是能有一个  
安全的厨房,安心做一顿饭。这个

“微心愿”被芝罘区政协委员认领后,一场爱心接力迅速启动。在芝罘区慈善总会协调下,新桥东社区网格员、安装厂家和慈善义工第一时间上门,共同制定了厨房改造方案。新奥燃气公司得知情况后主动加入,明确表示“绝不能落下”,并当场决定为程奶奶免费接入新的燃气管道,从根本上解决用气安全问题。

多方合力之下,仅用几天时间,一个崭新的“爱心厨房”便改造完成:坚固的新灶台、带熄火保护的燃气灶、安全的燃气管道等一应俱全。新桥东社区副书记现场感慨道:“程奶奶念叨换个新灶台好些年了,这次在慈善总会平台上一发布,短短几天就帮她圆了心愿。更让我们感动的是社会各界这么积极地联动响应,这份力量也给了我们社区工作很大的鼓舞。”

烟台慈善文化馆作为一座展示城市慈善历史的场馆,为芝罘区政协委员深入基层、服务群众、凝聚共识提供了有力支撑。该平台集公益项目展示、义工服务对接、资源匹配等多功能于一体,系统支持委员履职从发现问题、链



接资源到推动解决的全过程。依托这一阵地,芝罘区政协委员将“微心愿”认领转化为更深层次的履职实践,围绕个案折射的共性问题开展调研,推动帮扶模式从“输血”向“造血”、从“一时”向“长效”延伸——从一个灶台的更换,延伸至对独居老人居家安全环境的普遍关注与系统改善。政协委员们还提出,未来将推动建立更高效的“慈善资源对接机制”,动员更多企业、社会组织和专业人士加入,构建“委员引领、慈善组织运作、社区协同、社会力量广泛参与”的公益新生态。

## 民警藏后备箱数小时 抓获诈骗现“车手”

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)诈  
骗取现“车手”来芝罘区取现,烟台市公安  
局芝罘分局刑侦大队联合兴隆街派出所  
顺线追踪,民警隐藏后备箱4个多小时,与  
幕后黑手展开一场意志的较量,最终抓获  
两名取现“车手”,成功拦下12万元。

12月15日,兴隆街派出所发现线索,  
一名诈骗取现“车手”驾驶一辆江苏牌照  
黑色越野车准备到芝罘区取涉诈资金,但  
目的地、驾乘人员及被骗群众信息不详。  
兴隆街派出所立即与刑侦大队协同作战,  
路面巡逻、全程研判分析……迅速锁定嫌  
疑车辆位置——芝罘区某酒店停车场。  
民警迅速出击,在酒店房间内将嫌疑人刘  
某当场控制。

突击审讯,刘某交代其在幕后电信网  
络诈骗人员的遥控指挥下,驾车来芝罘区,  
欲于16日9时许取被骗人李女士的12  
万元现金。同时,其还交代取现、送现过  
程必须与幕后人员保持视频通话。

为避免打草惊蛇,民警立即制订抓捕  
计划和被骗人的唤醒方案。16日8时许,  
两名民警躬身隐藏在嫌疑人刘某车辆后  
备箱中,确保视频通话中不漏破绽。9时  
许,刘某驾车到达约定地点并收取被骗人  
李女士12万元现金。交付后,一名民警将  
被害人带至所内开展唤醒工作,两名民警  
继续隐藏在刘某车内同行,其他民警驾车  
跟随,前往幕后人员指定地点——潍坊诸  
城市某处。

全程视频通话,4个多小时的路程,两  
名同行民警与幕后人员展开了一场意志的  
较量。最终到达指定地点,民警成功将与  
刘某接头的孙某抓获。经查,犯罪嫌疑人  
刘某、孙某均是电信网络诈骗团伙在网上  
招募专门从事接送电信网络诈骗涉案资  
金的“车手”。

目前,两名犯罪嫌疑人均因涉嫌掩饰  
隐瞒犯罪所得罪被依法刑事拘留。



守住钱袋子  
护好幸福家

## 用激光“雕刻”涉黄网址 两名嫌疑人被民警抓获

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近  
日,牟平公安分局治安大队联合派出所,  
对张贴涉黄小广告违法犯罪活动开展打  
击行动,抓获两名利用激光打标机在公共  
厕所“雕刻”涉黄网址的犯罪嫌疑人。

今年10月份,在老家江苏徐州一直  
无业的陈某轩和朋友陈某想寻找点活赚  
外快。起初,两人先张贴涉黄小卡片。  
在社交平台搜索张贴小广告的视频,在其  
“问价”的评论下面表示自己也想干,  
便有人“私聊”张贴一次。后由于对方一  
直未结账,陈某轩便放弃进而转向了“激  
光雕刻”。11月初,两人先后对青岛、临  
沂、日照等多地公厕“下手”,共计“雕刻”  
2000多字。

11月18日22时许,两人驾车携带激  
光打标机,在牟平城区3处公共厕所的洗  
手台、便池等位置“雕刻”含有淫秽信息网  
站的网址。这些刻印与传统小广告不同,  
会对公厕玻璃、地砖等造成永久性、不可  
逆的破坏。11月19日上午,在莱山区一  
洗浴中心,两人被牟平警方成功抓获。

因涉嫌传播淫秽物品牟利罪,两名犯  
罪嫌疑人均已被依法刑事拘留,案件正在  
进一步侦办中。